

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В РОССИЙСКИХ СМИ



Россия обновила трехлетний рекорд экспорта зерна

Россия в первой половине сезона-2023/24 побила рекорд по экспорту зерновых, зернобобовых и муки — он составил почти 39 млн т. Об этом пишет РИА «Новости» со ссылкой на данные аналитического центра «Русагротранса». Предыдущий максимум в 32,7 млн т был зафиксирован в сезоне-2020/21, это на 19% меньше, чем в текущем сельхозгоду, уточняют аналитики.

В частности, за первую половину этого сезона объем вывоза пшеницы оценивается в 27,6 млн т — плюс 3,8% к рекорду трехлетней давности. Кроме того, объем экспорта твердой пшеницы к началу декабря, когда в России ввели запрет на ее поставки за рубеж, достиг 720 тыс. т, при том, что за весь прошлый сельхозгод отгрузки составили 200 тыс. т.

Вывоз ячменя оценивается в 5 млн т, что на 27% выше рекорда сезона-2020/21 в 3,95 млн т. Экспорт кукурузы достиг 3 млн т против предыдущего рекорда в 2,3 млн т в сезоне-2017/18. Объем поставок муки в пересчете на зерно составил 800 тыс. т, в прошлом сельхозгоду — 530 тыс. т. Отгрузки зернобобовых — 2,1 млн т, что в 2,6 раза больше, чем за июль-декабрь 2022 года.

Источник: <https://www.agroinvestor.ru/markets/news/41697-rossiya-obnovila-trekhletniy-rekord-eksporta-zerna/>



Россия в 2023 году увеличила экспорт рапсового масла в 1,7 раза

Россия в 2023 году, по предварительным данным, экспортировала 1,7 млн тонн рапсового масла, что в 1,7 раза больше, чем в 2022 году, экспортная выручка выросла на 20%, сообщает центр «Агроэкспорт» при Минсельхозе.

Данные по поставкам в страны ЕАЭС учитывают показатели за январь-ноябрь 2023 года.

Основным покупателем российского рапсового масла остается Китай. В 2023 году в эту страну его было экспортировано 1,46 млн тонн (рост в 2,2 раза), в стоимостном выражении поставки выросли на 53%.

«В число ведущих импортеров российского рапсового масла традиционно входят европейские страны, однако их доля уменьшается. В прошлом году экспорт в Латвию сократился на 20%, до 76 тыс. тонн, в стоимостном — на 47%. Отгрузки в Норвегию снизились в четыре раза, до 16 тыс. тонн, и в 6,7 раза по стоимости», — говорится в сообщении.

В топ-5 покупателей также входят Турция (9,2 тыс. тонн, снижение на 62%) и Белоруссия (8,2 тыс. тонн, рост на 12%).

По данным ФТС, с 2018 по 2022 год российские поставки рапсового масла на зарубежные рынки увеличились в 2,1 раза в натуральном и почти в 4 раза в стоимостном выражении. Согласно статистике ITC Trade Map, с 2018 года РФ входит в топ-3 экспортеров рапсового масла в мире. В 2022 году глобальный импорт рапсового масла составил \$14 млрд. Крупнейшим поставщиком была Канада с долей 34% в общем объеме мирового экспорта. Второе место занимала Германия (13%), третье — Россия (10%).

Источник: <https://www.interfax.ru/russia/940361>



Российские аграрии наращивают объемы закупки семян к весеннему севу

Аграрии РФ будут полностью обеспечены семенами к весеннему севу, сейчас для основных сельскохозяйственных культур этот уровень находится на уровне прошлого года, говорится в сообщении Минсельхоза РФ.

«В настоящее время подготовка и закупка посевного материала продолжается. К старту весенней кампании будет достигнута стопроцентная обеспеченность аграриев семенами. При этом основной акцент будет сделан на увеличение объемов высева семян отечественной селекции», — сообщило министерство.

Сейчас уровень обеспеченности семенами основных сельхозкультур к предстоящему севу находится на уровне прошлого года: по оперативным данным, по зерновым культурам обеспеченность семенами составляет 92,6%, по льну-долгунцу — 55,3%, по сое — 103%, по яровому рапсу — 67,5%, по овощам открытого грунта — 60%.

Постановление кабмина, содержащее список семян сельхозкультур, ввоз которых в РФ из недружественных стран может быть ограничен, вступило в силу 1 октября. Иностранные производители семян, желающие работать в РФ, должны до 1 марта 2024 года представить в Минсельхоз планы локализации производства.

Источник: <https://ria.ru/20240118/minselkhoz-1922205562.html>



Путин ожидает, что урожай зерновых по итогам 2023 года составит 143-147 млн тонн

Президент РФ Владимир Путин сделал прогноз по урожаю зерновых на 2023 год на уровне 143-147 млн тонн. Такое мнение он высказал на встрече с главами муниципальных образований субъектов России.

«В прошлом году вообще был рекордный в истории России урожай зерновых — 156 млн тонн. Россия продолжает уверенно удерживать первое место в мире по продажам пшеницы на глобальных рынках», — сказал Путин, заметив, что раньше работники сельского хозяйства такого представить себе не могли.

«В этом году [урожай зерновых будет] 143 млн тонн, то если посчитать новые территории — плюс еще 4 млн тонн, то 147 млн будет», — прогнозирует глава государства.

Путин также сделал акцент на том, что развитию сельского хозяйства был придан определенный импульс в виде ответных контрсанкций против западной сельхозпродукции, люди были к этому готовы и в полной мере воспользовались мерами господдержки. «Это отдельная тема, но во всяком случае сельское хозяйство демонстрирует очень хороший уверенный темп развития, и мы полностью обеспечиваем свою продовольственную безопасность по основным видам продуктов», — заключил Путин, подчеркнув, что «все стабильно».

Источник: <https://tass.ru/ekonomika/19742273>



Общий объем закупок в госфонд превысил 400 тыс. тонн

Объем закупок зерна в госфонд 19 января 2024 года составил 20,8 тыс. тонн на общую сумму 295,4 млн рублей, следует из материалов Национальной товарной биржи (НТБ, входит в группу «Мосбиржа»).

В пятницу на НТБ реализовано:

- 5,94 тыс. тонн мягкой пшеницы 3-го класса урожая 2023 года на 88,1 млн рублей;
- 5,4 тыс. тонн мягкой пшеницы 4-го класса урожая 2022 года на 80,8 млн рублей;
- 9,45 тыс. тонн мягкой пшеницы 4-го класса урожая 2023 года на 126,6 млн рублей.

Регионы базисов поставки 19 января: Челябинская, Оренбургская, Курганская области и Республика Татарстан.

Итого с 11 декабря 2023 года по 19 января 2024 года в госфонд закуплено 408,8 тыс. тонн зерна на сумму 5,8 млрд рублей. Всего же в этом сезоне планируется закупить у аграриев 2 млн тонн зерна.

Механизм закупочных и товарных интервенций действует в России с 2001 года и изначально направлен на стабилизацию цен на рынке: при резком росте цен государство продает зерно из госфонда, «охлаждая» рынок, при падении цен — закупает «излишки». В 2022 году при рекордном урожае (157,7 млн тонн) в госфонд было закуплено 3 млн тонн зерна.



Россия за 11 месяцев 2023 года увеличила экспорт продукции АПК на 6,8%

Россия в период с января по ноябрь 2023 года экспортировала продовольственных товаров и сельхозсырья на 39,4 млрд долларов, что на 6,8% больше, чем за аналогичный период 2022 года. Об этом свидетельствуют данные Федеральной таможенной службы (ФТС).

Импорт продукции АПК за 11 месяцев вырос до 32 млрд долларов с 31,9 млрд годом ранее.

Согласно прогнозу Минсельхоза, по итогам 2023 года экспорт может превысить 45 млрд долларов. В 2022 году этот показатель составил 41,6 млрд долларов, импорт — 35,7 млрд.

Больше всего Россия экспортирует зерновых и зернобобовых культур. Среди других крупных статей экспорта — масложировая продукция, рыба и рыбная продукция.